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KIRKKOVALTUUSTO                                      15.2.2023 

 

 

Puheenjohtaja 
 

Pöytäkirjan tarkastaja Pöytäkirjan tarkastaja 

 
 
 

 

KIRKKOVALTUUSTON  KOKOUS 

 

Aika  Keskiviikko 15.2.2023 klo 18.20 – 18.43 

 

Paikka  Seurakuntatalo, Pappilantie 4, 41520 Hankasalmi 

 

Osallistujat 
 

 
 Läsnä Poissa 

Laitinen Markku, puheenjohtaja       x  

Manninen Antero, varapuheenjohtaja       x  

Gyldén Rauni       x  

Hyvärinen Raimo       x  

Hyvönen Teija       x  

Häkkinen Pekka       x  

Jormakka Erkki       x  

Karjalainen Salme       x  

Kärkkäinen Marjaana       x  

Mäkinen Ilpo       x  

Oksanen Katriina       x  

Pietiläinen Tarja       x  

Pöyhönen Esko       x  

Rossi Pekka       x  

Skantz Pirjo       x  

   

   

Hanna Laakso, vt. kirkkoherra, kirkkoneuvoston pj       x  

Tiina Pitkänen, sihteeri       x  
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Käsiteltävät asiat 

 

§§  15 - 22 Sivut 1 - 7 

Allekirjoitukset 

 

 

 

 

 

Markku Laitinen 

Puheenjohtaja 

 

 

 

Tiina Pitkänen 

Sihteeri 

 

Pöytäkirjan tarkastus 

 

 

 

 

 

Hankasalmi 15.2.2023 

 

 

Teija Hyvönen 

 

 

Pekka Häkkinen 

   

Pöytäkirja yleisesti 

nähtävänä 

 

Todistaa 

 

Hankasalmen seurakunnan kirkkoherranvirastossa  

 

Pöytäkirjan otteen oikeaksi todistaa Hankasalmen seurakunnan kirkkoherranvirastossa 

 

 

 

 

KÄSITELTÄVÄT ASIAT 

 

15. § Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja avasi kokouksen, vt. kirkkoherra piti alkuhartauden. 

 

16. § Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus   Liite 1 

  

Selvitys:  
 

Kokouskutsu (liite 1) pidetään seurakunnan ilmoitustaululla kirkkoherranvirastossa ajalla   

3.2. – 15.2.2023. Valtuutetuille on toimitettu kokouksen esityslista 2.2.2023 postitse. 

Kokouksesta ilmoitetaan Hankasalmen Sanomissa 9.2.2023. 

 

 

 

 



HANKASALMEN SEURAKUNTA                   PÖYTÄKIRJA 2/2023 3 

KIRKKOVALTUUSTO                                      15.2.2023 

 

 

Puheenjohtaja 
 

Pöytäkirjan tarkastaja Pöytäkirjan tarkastaja 

 
 
 

    

Puheenjohtajan esitys:  

Todetaan läsnäolijat sekä kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus. 

Päätös: 

Merkittiin läsnäolijat pöytäkirjaan ja todettiin, että paikalla on  15/15   valtuutettua. 

Todettiin, että kokous on laillinen ja päätösvaltainen. 

 

17. § Pöytäkirjantarkastajien valinta ja pöytäkirjan nähtävillä olo 

 

Selvitys:  

 

Kirkkovaltuuston työjärjestyksen mukaan kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa 

tarkastamaan kokouksen pöytäkirjan. 

 

 

Puheenjohtajan esitys:  
 

Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa. Aakkosjärjestyksen mukaan vuorossa ovat Teija Hyvönen ja 

Pekka Häkkinen, varalla Erkki Jormakka. 

Pöytäkirjantarkastajat toimivat tarvittaessa ääntenlaskijoina. Pöytäkirja tarkastetaan 16.2.2023 

mennessä. Tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä 17.2. – 18.3.2023 välisenä aikana kirkko- 

herranvirastossa virastoaikana. 

Nähtävillä olosta ilmoitetaan samaan aikaan kirkkoherranviraston ilmoitustaululla. 

 

Päätös: 

Hyväksyttiin esitys. 

 

18. § Työjärjestyksen hyväksyminen 

Selvitys: 

 

Asiat otetaan esille esityslistalle puheenjohtajan määräämään järjestykseen ja käsitellään jollei 

valtuusto toisin päätä, esityslistan mukaisessa järjestyksessä. 

 

Puheenjohtajan esitys: 

 

Esityslista hyväksytään kokouksen työjärjestykseksi. 

 

 

Päätös:  

 

Hyväksyttiin esitys. 
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19. § Hankasalmen seurakunnan kirkkoherranviran täyttäminen 
(esittelijä talouspäällikkö Tiina Pitkänen, puh 040 844 2228) 

 

Vt. kirkkoherra Hanna Laakso poistui kokous paikalta, eikä ottanut osaa tämän pykälän käsittelyyn. 

 

kn 31.1.2023/12 § 

 

Vt. kirkkoherra Hanna Laakso poistu kokouspaikalta. 

Kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja Ilpo Mäkinen toimii tämän pykälän ajan  

kokouksen puheenjohtajan. 

 

 

 

Esittely:  

Lapuan hiippakunnan tuomikapituli on lähettänyt Hankasalmen seurakunnan kirkkovaltuustolle 

seuraavan sisältöisen lausuntopyynnön: 

 

Pastori Mikko Laitinen on irtisanoutunut Hankasalmen seurakunnan kirkkoherran virasta 1.8.2022 

lukien. Tuomiokapituli on antanut pastori Hanna Laaksolle viranhoitomääräyksen Hankasalmen 

seurakunnan vt. kirkkoherraksi 31.8.2023 saakka. 

 

Seurakuntavaalien lähestyessä tuomiokapitulin yleislinjana oli, että kirkkoherran virantäyttöä 

koskeva seurakunnan lausunto pyydetään uusilta päättäjiltä. Marraskuussa 2022 valittujen päättäjien 

toimikauden pian alkaessa on siten ajankohtaista lähettää lausuntopyyntö seurakunnalle. 

 

Kirkkolain 23. luvun 11 §:n 2. momentissa säädetään: ”Tuomiokapituli voi kirkkovaltuuston tai 

seurakuntaneuvoston pyynnöstä päättää, että kirkkoherra valitaan vaalilla, jonka toimittaa 

kirkkovaltuusto tai seurakuntaneuvosto (kirkkoherran välillinen vaali).” Mikäli kirkkovaltuusto 

pyytää välillistä vaalia, kirkkovaltuuston tulee liittää pyyntöön perustelut. 

 

 Tuomiokapituli päättää kysyä Hankasalmen seurakunnan kirkkovaltuustolta, 

1. haluaako se Hankasalmen seurakunnan kirkkoherran viran täytettäväksi, 

2. haluaako se mahdollisessa virantäyttöprosessissa vaalitavaksi välittömän vai välillisen vaalin, 

3. millaisia virantäytössä huomioon otettavia erityisiä tarpeita se katsoo liittyvän kirkkoherran 

virkaan, sekä 

4. mikä on kirkkoherran viran palkan euromääräinen perustaso. 

 

 

Talouspäällikön esitys: 

 

 

1. Kirkkoneuvosto esittää valtuustolle, että se haluaa Hankasalmen seurakunnan 

kirkkoherran viran täytettäväksi. 

2. Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että  kirkkoherran virantäyttöprosessissa 

vaalitavaksi halutaan välillinen vaalitapa 

3. Kirkkoherranviran tehtävä KJ 6: 13 mukaisesti seuraavat: 
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Kirkkoherran tehtävänä on johtaa kirkkolain 4 luvun mukaista seurakunnan toimintaa. 

Kirkkoherra on vastuussa jumalanpalveluksen, pyhien sakramenttien, kirkollisten 

toimitusten ja sananjulistuksen oikeasta hoitamisesta sekä yksityisen sielunhoidon 

harjoittamisesta. Kirkkoherran tulee myös valvoa, että seurakunnan muuta toimintaa kuten 

kristillistä kasvatusta ja opetusta, diakoniaa ja lähetystyötä harjoitetaan kirkon 

tunnustuksen ja tehtävän mukaisesti.  

 

Kirkkoherra vastaa kirkkoherranviraston toiminnasta ja seurakunnan arkistosta.  

 

Kirkkoherra on seurakunnan jumalanpalveluksissa, kirkollisissa toimituksissa ja muussa 

hengellisessä työssä sekä kirkkoherranvirastossa toimivien viranhaltijoiden ja 

työntekijöiden ylin esimies. 

 

Kirkkoneuvoston puheenjohtajana kirkkoherra valvoo kirkkoneuvoston päätösten 

noudattamista ja laillisuutta seurakunnan hallinnossa ja taloudenhoidossa. 

 

Edellisen lisäksi kirkkoherran erityistarpeet määritellään seuraavasti: 

 

- valmius ja vastuullisuus toimia seurakunnan hengellisenä ja yhteisöllisenä johtajana, 

     jolla on monipuoliset vuorovaikutus ja viestintätaidot 

- valmius hankkia uusinta hallinnollista tietoa ja osaamista sekä kykyä soveltaa 

hankkimaansa tietoa työssään 

- talouden ja strategisen tiedon ymmärrystä yhteistyössä seurakunnan talouspäällikön ja 

luottamushenkilöiden kanssa 

- teologista tietoa ja osaamista muuttuvan yhteiskunnan ja kulttuurin toimintakentässä 

mutta myös ymmärrystä maaseutumaisen seurakunnan kysymyksistä 

- kyky kehittää seurakunnan toimintoja yhteistyössä henkilöstön ja vapaaehtoisten 

kanssa sekä kykyä verkostoitua muiden organisaatioiden parissa 

- muutosvalmiutta sekä kykyä johtaa muutoksia 

 

4. Hankasalmen seurakunnan kirkkoherran palkka sijoittuu kirkkoherran viran 

K-hinnoitteluryhmään K10 ja on 4.530,98 €/kk. 

 

         

Päätös: 

 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle vahvistettavaksi edellä olevan lausuntopyynnön 

Lapua hiippakunnan tuomiokapitulille. 

 

Hanna Laakso palasi kokouspaikalle ja jatkaa kokouksen puheenjohtajana. 
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------- 

kv 14.2.2023 

 

Esitys: 

 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle vahvistettavaksi edellä olevan lausuntopyynnön 

Lapua hiippakunnan tuomiokapitulille. 

 

Päätös: 

 

Hyväksyttiin esitys ja lähetetään kokouksen päätös tiedoksi Lapuan hiippakunnan tuomiokapitulille. 

 

Vt. kirkkoherra Hanna Laakso palasi kokous paikalle. 

 

20. § Ero kirkkovaltuuston varajäsenyydestä 
(esittelijä vt. kirkkoherra  Hanna Laakso, puh 040  8442221) 

 

kn 31.1.2023/13 § 

 

Selvitys: 

 

Vuoden 2022 seurakuntavaaleissa Hankasalmen kirkkovaltuuston varajäseneksi tuli valituksi 

Timo Pulkkinen. Hän ilmoitti vuoden 2022 loppupuolella muuttavansa muualle ja näin ollen 

hän menetti oikeuden toimia kirkkovaltuustossa. 

 

Esitys: 

 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuuston hyväksyttäväksi, että se myöntää eron Timo Pulkkiselle 

kirkkovaltuuston varajäsenyydestä. 

Hänen tilalle ei valita uutta varajäsentä, koska valittavia varajäseniä ei ole. 

 

Päätös: 

 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuuston hyväksyttäväksi, että se myöntää eron Timo Pulkkiselle 

kirkkovaltuuston varajäsenyydestä. 

Hänen tilalle ei valita uutta varajäsentä, koska valittavia varajäseniä ei ole. 

 

kv 14.2.2023 

 

Esitys: 

 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuuston hyväksyttäväksi, että se myöntää eron Timo Pulkkiselle 

kirkkovaltuuston varajäsenyydestä. 

Hänen tilalle ei valita uutta varajäsentä, koska valittavia varajäseniä ei ole. 
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Päätös: 

 

Hyväksyttiin esitys. 

 

 

21. § Ilmoitusasiat 

 

1. Lapun hiippakunnan tuomiokapituli, pöytäkirjanote 25.1.2023 

Piispantarkastus: Hankasalmen seurakunta, seurantakäynti 

 

Merkittiin asia tiedoksi saatetuksi. 

  

 

22. § Kokouksen päättäminen ja valitusosoituksen antaminen 
 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 18.43   ja antoi liitteen kaksi mukaisen valitusosoituksen 

liitettäväksi pöytäkirjaan. 

 

 

 


